
 
 

Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Σχεδιάζει η Κυβέρνηση την υποχρεωτική απόσυρση παλαιών 

οχημάτων χωρίς επαρκή αποζημίωση και χωρίς κοινωνική 

πρόνοια;» 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του Τύπου, αλλά και πληροφορίες που διακινούνται σε 

ευρωπαϊκό επίπεδο, δρομολογείται η υποχρεωτική απόσυρση παλαιών οχημάτων, στο 

πλαίσιο εφαρμογής νέων περιβαλλοντικών κανονισμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Τα ίδια δημοσιεύματα αναφέρουν ότι η εφαρμογή θα είναι δεσμευτική, χωρίς να 

συνοδεύεται –τουλάχιστον μέχρι στιγμής– από συγκεκριμένο και επαρκές πρόγραμμα 

αποζημίωσης ή επιδότησης αντικατάστασης. 

 

Εάν οι πληροφορίες αυτές επιβεβαιωθούν, πρόκειται για μέτρο εξαιρετικά επιβαρυντικό για 

εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες, ιδίως: 

 

 χαμηλόμισθους και συνταξιούχους 

 κατοίκους επαρχίας και νησιών, όπου το αυτοκίνητο είναι αναγκαίο μέσο 

μετακίνησης 

 οικογένειες που διατηρούν παλαιά αλλά λειτουργικά οχήματα λόγω οικονομικής 

αδυναμίας 

 

Η επιβολή υποχρεωτικής απόσυρσης χωρίς ουσιαστική κρατική στήριξη ισοδυναμεί με 

έμμεση δήμευση περιουσίας, μετακυλίοντας το κόστος της «πράσινης μετάβασης» 

αποκλειστικά στους πολίτες και όχι στο κράτος ή στα ευρωπαϊκά ταμεία. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ισχύουν τα δημοσιεύματα περί επικείμενης υποχρεωτικής απόσυρσης παλαιών 

οχημάτων και ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα εφαρμογής του μέτρου; 

2. Ποια κατηγορία οχημάτων εξετάζεται να τεθεί εκτός κυκλοφορίας (έτος πρώτης 

κυκλοφορίας, προδιαγραφές Euro, ΚΤΕΟ κ.λπ.); 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εφαρμόσει το μέτρο χωρίς καθολικό και επαρκές 

πρόγραμμα αποζημίωσης των ιδιοκτητών; 

4. Υπάρχει δεσμευμένη ευρωπαϊκή ή εθνική χρηματοδότηση για την αντικατάσταση 

των οχημάτων που θα αποσυρθούν και σε ποιο ύψος; 

5. Έχει εκπονηθεί μελέτη κοινωνικών επιπτώσεων, ιδίως για χαμηλά εισοδήματα, 

επαρχία και νησιωτικές περιοχές; 

6. Πώς διασφαλίζεται ότι η «πράσινη μετάβαση» δεν θα εξελιχθεί σε νέο κύμα 

κοινωνικής αδικίας και οικονομικού αποκλεισμού; 
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